

亚马逊海淘竟可买到“枪”?

仿真枪致伤力强应列入警方收缴范围

如今,“海淘”成为一种时髦的消费方式,受到网购一族的追捧,但问题也随之显现。近日,市民朱先生向本报反映,他想给儿子“海淘”一款玩具手枪,结果竟然在“亚马逊”的“海外购”平台上搜索到了软弹气枪。这令朱先生大吃一惊,“海淘能买到枪,这还得了?!”

网上有售卖软弹气枪

朱先生告诉记者,他想给儿子买一些质量较好的进口玩具,于是想到亚马逊的中文海淘平台上选购。在搜索软弹玩具枪时,无意中发现在亚马逊上有卖疑似仿真枪。仔细查看页面,朱先生吓了一跳,“这些仿真枪装上 BB 弹就有一定的杀伤力,要是有人通过海淘的途径买回国,实在太危险了。”

记者根据朱先生给的提示,登录亚马逊的“海外购”平台,在户外运动的目录下方,软弹气枪赫然在列,其中一款气枪净重 2.3 公斤,枪身为“迷彩装”,售价折合人民币约 1000 多元。有用户评价称,这款气枪使用 BB 弹,射程可达 150 英尺(约 45 米),可以称之为“现代野兽”。尽管暂时未有中国用户评价,但却有多名用户表示出兴趣,纷纷留言询问“能否运回中国”。



亚马逊海外购上可买到软弹气枪 图片为截图

亚马逊未给出回应

在业内,仿真枪虽被认为“杀伤力有限”,但其在近距离使用时危害性仍毋庸置疑。去年 8 月,本报就曾报道一名 8 岁的外地男孩被仿真枪打烂脸部,送来上海九院接受治疗。而即便在美国,仿真枪的销售也并非完全放开。如纽约州法律一般禁止销售各种颜色的仿真枪,且如果是孩子的玩具手枪,不得印刷成黑色,必须在表面印刷橘色标志,方便辨认。

记者就此事致电亚马逊“海外购”的中文

客服热线,一名董姓客服表示,对于国内的非法、违禁物品,一旦被查获,亚马逊会给用户退款。但在开放的电商平台上,哪些可买、哪些不可买需要国内用户自己甄别,“亚马逊”不会为违法者承担责任。

不过,也有网友认为,虽然各国对“仿真枪”的管理标准不同,但“海外购”中文平台既然针对的是中国大陆地区,就应该对中国用户屏蔽此类物品,或者在商品下方标注醒目的提示文字,而不应该不管不问。对此,客服表示“会派专人在 24 小时内回复”。然而,多日以来记者并未收到亚马逊“海外购”方面的任何回复。

国内禁止买卖仿真枪

在百度贴吧、海淘之家等论坛上,曾有不少兵器爱好者、好奇心强的网友发帖询问,能否通过海淘平台“买把枪玩玩”,那么,这种网购途径到底可行吗?

据了解,对于仿真枪等国内明令禁止的物品,正规的转运公司不会冒险接单,且海关也会按照一定的比例抽检海淘的包裹,但仍不排除偶尔会有“漏网之鱼”。

记者又咨询上海警方获悉,在国内,买卖和持有枪支都涉嫌违法犯罪。根据枪支管理法,以火药或压缩气体为动力、利用管状器具群发金属弹丸或其他物质;具备一定的杀伤力、足以致人受伤或丧失知觉的,均可认定为“枪支”。尽管仿真枪与真枪存在区别,但只要具备上述特征,也能认定为刑法意义上的枪支。

警方表示,目前各类仿真枪和改装气枪的不断出现,外表和杀伤力也越来越强,使用仿真枪犯罪呈现上升趋势。即便未造成实际的人身伤害,也会造成恐慌,比如曾有人持仿真枪抢劫金店等。因此,国内对于仿真枪的管控相当严格,亚马逊海淘平台上的“气枪”既然不是儿童玩具,外形又似真枪,显然也应在警方收缴范围之列。 本报记者 左妍

清明节立信会计学院工阿姨返乡祭祖 小卖部无人贩售传递诚信

“同学们好:阿姨家里要祭拜祖先,所以明早不能来上班。你们买东西的话先拿上,等方便时再来结账。”清明临近,上海立信会计学院工阿姨忙着回家祭扫,为方便师生,店主留下纸条,图书馆小卖部成了“无人贩售店”。一次基于诚信的考验在校园诞生了。

小卖部店主阿姨的纸条令师生感受到了信任和温暖,大家决定“当以诚信回馈”。“2 瓶矿泉水已付 4 元”、“一瓶咖啡、一瓶矿泉水已付 7 元”、“一包纸巾已付帐”,“山楂一包、雪糕一根,价格不知,特写欠条”,了解价格的写下记账单,不清楚的写下欠条留下名字、学号或电话,“无人贩售店”有序经营。

【社会正能量】

顾客丢失钱包 燃气员工归还

本报讯(记者 王勤俭 陆常青)昨天,一顾客在燃气市北公司业务大厅付完账单后,不慎将钱包遗忘在柜台上。工作人员通过调看监控录像、核对账单副联,辗转找到失主。

昨天上午,业务员陈丽佳在办理业务时,发现柜台上有一个黑色的钱包,她立即想到这一定是刚刚付完账的客户遗落的。她赶忙奔出大厅寻找失主,可惜没有找到。经查验,包内有银行卡 2 张、人民币 2500 元、购物卡等,唯独没有留下和地址有关的重要信息,于是两人决定先将此事上报班组长。经摄像头回放,遗失钱包的应该是一名一早来办事处付款的男性客户,于是,业务组所有人员对早晨来付款的客户账单副联逐一进行电脑信息核对,最终联络到了失主姚先生。

老人被困河中 消防官兵相救

本报讯(记者 房浩 通讯员 吉飞)前天下午 3 时许,金山区朱泾镇沈浦泾路朱泾市河向西 100 米处,一名七旬老人落入水中,所幸热心市民和消防官兵及时赶到,成功将老人救起。

据报警人凌先生介绍,事发时他正在河对面工作,突然听到有人在呼救,他立即跑到河边,只见一名老人的下半身已被河水淹没。他立刻报警,并冲上前试图将老人拉到河边。不一会儿,金山消防中队的官兵也来到现场,他们从河边小路赶过去,将老人背到安全地带。据了解,当时由于朱泾市河开闸放水,河道水位迅速上升,老人在河边耕地时无法及时离开,被困河水中。

事发后,老人被送至附近医院检查,所幸并无生命危险。

青浦徐泾发现一对山西被盗清朝石狮

十五年前失踪 今日完璧归赵

本报讯(记者 陈浩)近日,匈牙利展出的“肉身坐佛”疑似福建省大田县被盗的宋代章公祖师像引发社会关注。15 年前,山西省新绛县也有两对 150 多年的清朝石狮遭遇文物贩子偷盗。近日,其中一对在青浦区徐泾镇被发现。经山西和上海警方努力,石狮终于完璧归赵。

2000 年,山西新绛县一户人家向当地警方报案,其老宅两对石狮子被人偷走。据主人讲,这两对石狮子是清朝咸丰年间,咸丰御批制作的,其雕琢工艺一流,是珍贵的文物。当地警方多方追踪,但一直没有线索。最近,主人偶然得到线索,其中一对石狮子疑似在上海青浦徐泾一艺术园中出现。

青浦警方接到山西警方协助调查请求后,走访了这个艺术园,在其广场一隅,果然发现一对石狮子。民警做好相关调查取证工作后,找到艺术园老板。老板表示,这对石狮子是他花费约 3 万元收购来的。他表示,如确系山西被盗文物,他愿无条件送还。3 月中旬,这对石狮子终于完璧归赵。

网诉直通-消费 一键投诉 请扫二维码 下载晚报客户端 (安卓版),进入投诉专区。

缤客网订酒店遭遇“放白鸽”

网站同意适当赔款 客户表示难以接受

50 欧元,后来又谈赔偿额度加至 240 澳元。对此,刘先生不能接受。随着互联网的飞速发展,一些大型网站都在开拓国际市场,缤客网作为全球最大的在线预订住宿服务商,其业务已经拓展到全球。一旦消费者和这样的跨境互联网企业产生消费纠纷,究竟如何维权?本期“网诉直通——消费”,我们再度关注缤客网。

网预订 2 月 25 日入住澳大利亚黄金海岸鲁伦泰度假酒店,房费 480 元澳币、清洁费 300 元澳币。但入住前,我突然接到酒店电子邮件,称那天房间不能入住。我在缤客网已进行信用卡授信,相当于已付款。如此出尔反尔的行为,令我很失望。(刘先生)

【调查】记者看到刘先生的订单,他订的是鲁伦泰度假酒店“五卧室客房”,入住时间 2 月 25 日,退房 2 月 26 日。在缤客网预订成功后,鲁

后来,缤客网又给刘先生发来邮件称,“经过再次与上级部门商讨后,缤客网给予您原预订的 50% 作为补偿,即 240 元澳币。”对于这样的解决方案,刘先生也拒绝。他说,当时签署合同时,缤客网说如果客户违约,需要承担房费 100% 的损失;那为何酒店违约,只承担房费 50% 的损失呢?

【回应】对此,记者致电缤客网,工作人员表示,他们向刘先生表示歉意,尽量给他一个妥善的解决方法。记者又联系上海锦天城律师事务所,律师张琳表示,缤客网作为一个网络中间服务商,要承担相应的责任,具体赔偿问题还需双方进一步协商。 本报记者 屠仕超

私信新浪微博“@新民晚报社会新闻”

值守电话:962555

刘先生通过缤客网,预订了澳大利亚黄金海岸的一家酒店,怎知入住前,酒店方面突然告知不能入住。事后,缤客网一开始只答应赔偿